

# 茂名2025年中考人数约11万多人

## 今年继续实行网上填报志愿,时间为6月10日至12日

茂名晚报讯 记者李君平 5月27日,茂名晚报记者从茂名市教育局获悉,今年中考人数约11万多人,普通高中招生人数约6万多人,且首次增加2所中职学校与本科高校开展“3+4”七年一体化。

5月26日,茂名市教育局在官网公布了《2025年茂名市普通高中学校招生信息》,涵盖了各普通高中的学校代码、学校名称、所属县区、招生人数、计划类别、学费、住宿费和学校招生办咨询电话等信息。其中,今年茂名市第一中学总招生人数为1500人,广东实验中学附属

茂名学校总招生人数为600人。

今年茂名中考招生录取继续实行网上填报志愿。考生填报志愿时间为6月10至12日,6月13日由学校统一打印志愿表,由考生及家长签名确认志愿,逾期不得补报。填报志愿时,考生凭本人中考报名时使用的考生号和密码登录“茂名市中考管理平台(九年级)”([网址:http://www.mmjynet.com:9000/zk](http://www.mmjynet.com:9000/zk))填报志愿,并在规定时间内完成网上志愿确认。

根据《茂名市2025年初中学业水平考试与高中阶段学校招生工作实施办法》,茂名高中阶段学校招生录取,共分五个批次进行。今年,茂名首次增加2所中职学校与本科高校开展“3+4”七年一体化,中本贯通培养试点(“3+4”中本贯通),招生对象为茂名市应届初三毕业生。该类型招生放在第二批次录取,仅设1个志愿,根据考生志愿和中考成绩进行投档录取。被录取的学生先在试点中职学校完成3年学习,符合相关要求的,获得试点中职学校中职毕业证书。再经转段考核通过并符合相关要求,可进入对口本科高校试点专业学习4年,

学业期满后,符合毕业条件的学生,可获得试点本科高校普通本科毕业证书和学位证书。更多详细招生工作实施办法,学生和家长可通过茂名市教育局官网,或者关注“茂名晚报”微信公众号查看。

此外,两所中职学校具体对接本科院校情况如下:茂名市第一职业技术学校的电子技术应用专业对接广州科技职业技术大学(民办)的电气工程及其自动化专业;化州市职业技术学校的计算机应用专业对接广东轻工职业技术大学的软件工程技术专业。



## 李友平果园: 30亩沃土结硕果 邀您共品枝头甜

茂名晚报讯 通讯员李嫦丹 记者宁钰燕 夏日蝉鸣起,荔枝满枝头!6月1日,“中桐情浓·兰山荔红”2025化州市中桐(兰山)第三届荔枝采摘活动将在兰山办事处广场举行。李友平果园,位于中桐镇兰山村委会长岭排岭(X642线旁),以30亩富硒荔园的鲜甜果香,向八方宾客发出甜蜜邀约。

李友平果园地处中桐兰山富硒土壤核心区,得天独厚的地质条件孕育出高品质荔枝。园内“妃子笑”“桂味”两大主力品种枝繁叶茂,2025年预计产量达4万-5万斤。妃子笑果大饱满,色泽艳丽,果肉厚嫩多汁,清甜中略带微酸,一口咬下尽是夏日清爽;桂味核小肉脆、果香馥郁,独特的桂花香气萦绕舌尖,令人欲罢不能。颗颗果实均产自富硒土壤,经自然滋养累积丰富营养,成为中桐兰山富硒荔枝的品质典范。

果园始终坚持绿色种植理念,采用人工疏花疏果、生物防治病虫害,拒绝化学农药,确保每一颗荔枝都保留自然本味。漫步园中,只见翠绿枝叶间红荔压枝低,随手摘下一颗,剥开后果肉晶莹剔透,汁水欲滴,让人唇齿留香,回味不已。

6月1日至6月2日,李友平果园敞开大门,诚邀游客体验采摘之乐。值得关注的是,本次活动积极响应“助农增收”号召,主



办方正全力推进销售保障工作:游客除了可走进荔林,感受“手摘红荔,即时品尝”的乐趣,现场更有冰镇荔枝、荔枝蜜饮等美味免费试吃。凭果园采摘门票,还可至主会场兰山办事处广场参与“荔枝盲选盲测”“贵妃献荔”文化展演,逛非遗手作区及农产品展销区,选购荔枝干、荔枝酒等特色手信。果园距主会场仅10分钟车程,配有免费停车及冷链包装服务,为游客提供便捷的采摘体验。

这个“六一”,与家人齐聚李友平果园,沉浸式体验富硒荔园的丰收喜悦,在果香与欢歌中感受乡村振兴的活力。一起相约中桐兰山,共赴这场与荔枝的浪漫之约!

## 冯耀梅果园: 富硒沃土上的“四味荔园”

茂名晚报讯 通讯员李嫦丹 记者宁钰燕 盛夏六月,蝉鸣荔红!为进一步助力荔枝产销对接,提升茂名荔枝知名度,化州市中桐(兰山)将迎来一场洋溢着果香的盛夏盛会。6月1日,“中桐情浓·兰山荔红”2025化州市中桐(兰山)第三届荔枝采摘活动将正式启幕。位于陂口村委会对面的冯耀梅果园,以40亩富硒沃土的“四味荔香”,邀您共赴这场甜蜜之约。

作为中桐兰山富硒核心区的老牌果园,冯耀梅果园扎根富硒含量

丰富的沙壤土,依托水库天然灌溉,孕育出“白糖罂、妃子笑、桂味、糯米糍”四大经典品种。这里的白糖罂果肉如蜜、清甜无酸,糯米糍核小肉厚、软糯多汁,搭配妃子笑的酸甜爽口与桂味的清雅花香,让味蕾在不同风味间畅享荔枝盛宴。果园坚持绿色科学管理,从疏花疏果到物理防虫,每一颗荔枝都沐浴阳光自然成熟,剥开薄皮可见晶莹剔透果肉,咬下时清甜汁水裹着浓郁果香在舌尖四溢,以纯粹本味诠释富硒土壤孕育的自然甘甜。这不仅是味蕾的享受,更是“百千万工程”下乡村生态农业发展的成果展现。

6月1日起,果园正式开放采摘。游客可漫步绿荫间,亲手摘下泛红的荔枝,感受“剥开红壳见白玉”的惊喜;采摘结束后,凭门票前往主会场兰山办事处广场,参与“荔枝盲选盲测”“贵妃献荔”等文化活动,选购荔枝特色手信。

这个“六一”,来冯耀梅果园,在富硒果香中拥抱自然,让味蕾与身心共赴一场健康之旅,亲自见证富硒沃土上的振兴活力与田园之美。




**中桐情浓·兰山荔红**

**2025化州市中桐(兰山)第三届荔枝采摘活动**

化州市中桐镇兰山办事处广场 / 2025年6月1日

指导单位: 中共化州市委宣传部 化州市农业农村局 化州市文化广电旅游体育局

主办单位: 化州市中桐镇人民政府 珠海市驻中桐镇乡村振兴工作队 承办单位: 茂名日报社

协办单位: 广东石油化工学院党委宣传部 化州市中桐商会 化州市文化馆 化州市新的社会阶层人士联合会 化州市泮泽种植专业合作社联社

支持单位: 中国人民财产保险股份有限公司化州支公司 化州橘之喜山泉饮用水